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2009-2010学年度第二学期质量检测
初四数学试题

一、细心选一选（本题有12个小题，每小题3分，共36分）下面每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的，请把正确选项前的字母填在第一卷的答题栏内。

1．[image: image140.png]


的平方根是（    ）

A．5             B．[image: image2.png]


          C．[image: image3.png]


            D．[image: image4.png]
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2．如图所示，已知直线[image: image5.png]ABflcD



，[image: image6.png]£C=125"



，[image: image7.png]LA=45"



，则[image: image8.png]


的度数为（    ）

A．70[image: image9.png]





B．80[image: image10.png]




    C．90[image: image11.png]





    D．100[image: image12.png]



3．下列运算中，不正确的是（    ）

A．[image: image13.png]L +d =2d





           B．[image: image14.png]


  

C．[image: image15.png](-a*)*





               D．[image: image16.png]



4．⊙O1与⊙O2的半径分别为5cm和3cm，圆心距为7cm，两圆的位置关系为（    ）

A．外离          B．外切       C．相交           D．内切

5．下列几个图形中，不是中心对称图形的是（ ）[image: image17.png]



A．            
B．               C．               D．

6．下图是同一副扑克中的4张扑克牌的正面，将它们正面朝下洗匀后放在桌上，小明从中抽出一张，则抽到偶数的概率是（    ）

[image: image18.png]



A．[image: image19.png]




    B．[image: image20.png]




    C．[image: image21.png]T





   D．[image: image22.png]



7．某班派9名同学参加拔河比赛，他们的体重分别是（单位：千克）：67，59，61，59，63，57，70，59，65，这组数据的众数和中位数分别是（    ）
A.59，63          B.59，61          C.59，59         D.57，61
8. 函数[image: image23.png]


＝[image: image24.png]=%



＋[image: image25.png]


中自变量[image: image26.png]


的取值范围是（    ）

A．[image: image27.png]


≤2         B．[image: image28.png]


＝3       C．[image: image29.png]


＜2且[image: image30.png]


≠3      D．[image: image31.png]


≤2且[image: image32.png]


≠3

9．已知[image: image33.png]


[image: image34.png]


是二元一次方程组[image: image35.png]f

artby=T7
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的解，则[image: image36.png]


的值为（    ）

A． 1      B．－1       C．2        D．3

10．为了美化环境，某市加大对绿化的投资．2007年用于绿化投资20万元，2009年用于绿化投资25万元，求这两年绿化投资的年平均增长率．设这两年绿化投资的年平均增长率为[image: image37.png]


，根据题意所列方程为（    ）

A．[image: image38.png]






B．[image: image39.png]2001+x)=25




C．[image: image40.png]20(1+x)°







D．[image: image41.png]20014+ x)+20(1+x)*





11．在同一直角坐标系中，函数[image: image42.png]y=mx+m



和函数[image: image43.png]- +2x+2




（[image: image44.png]


是常数，且[image: image45.png]


）的图象可能是（  ）
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12．如图，正方形ABCD的边长为2, 将长为2的线段QR的两端放在正方形的相邻的两边上同时滑动。若点Q从点A出发，沿图中所示按A→B→C→D→A 滑动[image: image134.png]


到A止，同时点R从点B出发，沿图中所示按B→C→D→A→B滑动到B止，在这个过程中，线段QR的中点[image: image46.png]


所经过的路线围成的图形的面积为（    ）

A．2      B．4－[image: image47.png]


       C．[image: image48.png]


        D．[image: image49.png]



二、精心填一填（本题有6个小题，每小题4分，共24分）

13．因式分解：[image: image50.png]2% —8x+8



 =                .

14．国家体育场“鸟巢”建筑面积25.8万平方米，将25.8万平方米用科学记数法（保留2个有效数字），可以表示为               平方米.
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15．如图，[image: image51.png]RthABC



中，[image: image52.png]


=90°，[image: image53.png]


=6，[image: image54.png]


=8．则[image: image55.png]AABC



的内切圆半径[image: image56.png]


=                .

16．刘谦的魔术表演风靡全国，小明也学起了刘谦发明了一个魔术盒，当任意实数对[image: image57.png](a,b)



进入其中时，会得到一个新的实数：[image: image58.png]a*+b-1



，例如把（3，-2）放入其中，就会得到32+（-2）-1=6.现将实数对[image: image59.png](m,—2m)



放入其中，得到实数2，则[image: image60.png]


=               .

17．如图[image: image61.png]


是长方形纸带，[image: image62.png]L/ DER




，将纸带沿[image: image63.png]


折叠成图[image: image64.png]


，再沿[image: image65.png]


折叠成图[image: image66.png]


，则图[image: image67.png]


中的[image: image68.png]LCFE



的度数是               .

[image: image69.png]Ha





18．如图，在△ABC中，∠A＝[image: image70.png]


，∠ABC的平分线与∠ACD的平分线交于点A1 得∠A1 ，∠A1BC的平分线与∠A1CD的平分线交于点A2  , 得∠A2    ， ……，∠A2008BC的平分线与∠A2008CD的平分线交于点A2009  ，得∠A2009  ,则∠A2009＝               .

[image: image136.png]



第II卷（共90分）

三、细心做一做（本题有7个小题，合计90分）解答要写出计算步骤。
19.（8）计算：[image: image71.png]-1
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20.（10分）先化简，再求值：[image: image72.png]1
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21.（12分）

在改革开放30年纪念活动中，某校学生会就同学们对我国改革开放30年所取得的辉煌成就的了解程度进行了随机抽样调查，并将调查结果绘制成如图所示的统计图的一部分．

[image: image73.png]»
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根据统计图中的信息，解答下列问题：

（1）本次抽样调查的样本容量是___________．调查中“了解很少”的学生占_________%；

（2）补全条形统计图；

（3）若全校共有学生1300人，那么该校约有多少名学生“很了解”我国改革开放30年来取得的辉煌成就？

（4）通过以上数据分析，请你从爱国教育的角度提出自己的观点和建议．

22．（12分）

如图①，一扇窗户打开后用窗钩[image: image74.png]


可将其固定．

（1）这里所运用的几何原理是（    ）

A．三角形的稳定性


  B．两点之间线段最短

C．两点确定一条直线

      D．垂线段最短

（2）如图②是图①中窗子开到一定位置时的平面图，若[image: image75.png]ZAOB:




，[image: image76.png]ZOAB:




,

[image: image77.png])

B




[image: image78.png]


=60cm，求点[image: image79.png]


到边[image: image80.png]


的距离．（[image: image81.png]


，结果精确到整数）

23.（12分）

如图所示，正方形网格中，[image: image82.png]MABT



为格点三角形（即三角形的顶点都在格点上）．

（1）把[image: image83.png]MABT



沿[image: image84.png]


方向平移后，点[image: image85.png]


移到点[image: image86.png]


，在网格中画出平移后得到的[image: image87.png]AABC



；

（2）把[image: image88.png]AABC



绕点[image: image89.png]


按逆时针方向旋转[image: image90.png]90°



，在网格中画出旋转后的[image: image91.png]AABC,



；

（3）如果网格中小正方形的边长为1，求点[image: image92.png]


经过（1）、（2）变换的路径总长．

[image: image93.png]



24.（12分）

前不久在台湾抗震救灾中，某地将甲、乙两个仓库的粮食全部转移到A、B两个仓库。甲库有粮食100吨，乙库有粮食80吨，而A库的容量为70吨，B库的容量为110吨。从甲、乙两库到A，B两库的路程和运费如下表：

	
	路程（km）
	运费(元/吨·km)

	
	甲库
	乙库
	甲库
	乙库

	A库
	20
	15
	12
	12

	B库
	25
	20
	10
	8


（1） 若甲库运往A库粮食[image: image94.png]


吨，请写出将粮食运往A、B两库的总运费[image: image95.png]


（元）与[image: image96.png]


(吨)函数关系式。

（2） 当甲、乙两库各运往A、B两库多少吨粮食时，总运费最省，最省的总运费是多少？

25．（12分）如图，[image: image97.png]AABC



内接于半圆，[image: image98.png]


为直径，过点[image: image99.png]


作直线[image: image100.png]


，若[image: image101.png]LMAC



＝[image: image102.png]LABC



。

（1） 求证：[image: image103.png]


是半圆的切线。

（2） 设[image: image104.png]


是弧[image: image105.png]


的中点，连结[image: image106.png]


交[image: image107.png]


于[image: image108.png]


，过[image: image109.png]


作[image: image110.png]


于[image: image111.png]


，交[image: image112.png]


于[image: image113.png]


，求证：[image: image114.png]FD=FG



。

（3） 若[image: image115.png]ADFG



的面积为4.5,且[image: image116.png]


＝3,[image: image117.png]


＝4,试求[image: image118.png]ABCG



的面积。

[image: image137.png][E30E )




26．（12分）

 阅读材料：如图26-①，过△ABC的三个顶点分别作出与水平线垂直的三条直线，外侧两条直线之间的距离叫△ABC的“水平宽”（a），中间的这条直线在△ABC内部的线段的长度叫△ABC的“铅垂高”（h）．我们可得出一种计算三角形面积的新方法：[image: image119.png]Sipse = ah



，即三角形面积等于水平宽与铅垂高乘积的一半．

解答下列问题：如图26-②，抛物线顶点坐标为点[image: image120.png]


（1，4），交[image: image121.png]


轴于点[image: image122.png]


（3，0），交[image: image123.png]


轴于点[image: image124.png]


．
（1）求抛物线和直线[image: image125.png]


的解析式；

（2）求[image: image126.png]ACAB



的铅垂高[image: image127.png]


及[image: image128.png]acus



；

（3）设点[image: image129.png]


是抛物线（在第一象限内）上的一个动点，是否存在一点[image: image130.png]


，使[image: image131.png]


，若存在，求出[image: image132.png]


点的坐标；若不存在，请说明理由．
[image: image138.png]


[image: image139.png]
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